

东莞谢岗:

## 奋力打造“生态绿城 智造新极”

比亚迪、超然航空、华能等重大产业项目抢滩布局,如今的谢岗,“不仅能造汽车,还能造飞机”……近年来,谢岗镇抢抓历史性的重大战略机遇,始终聚焦“科技创新+先进制造”,推动产业立新柱,打造智造新极,闯出了一条绿色高质量发展的新路。

继2月29日一批总投资13.8亿元的重点项目集中签约后,3月11日,谢岗镇2024年第一季度重大项目集中动工暨横河集团华南总部项目奠基仪式举行,包括新能源、新材料产业在内的项目以及“工改工”、产业园项目集中开工,正式吹响了“投资年”冲锋号!

依托“土地+生态”优势、扎实的产业基础、便利的交通、对头部企业以及产业链精准招商……谢岗,正在夯实制造业基础,积极培育发展新质生产力,努力“拼”出一个更好的谢岗!



■大美谢岗

## 重大项目频签约, 谢岗吹响“投资年”冲锋号

2月29日,谢岗镇与领灿科技东莞高端LED显示屏总部项目、谢岗镇横河集团华南总部项目、利扬通信智能制造中心建设项目、东莞市林积为科技股份有限公司汽车电子信息项目、东莞卓泰塑料产品创新物流园项目分别签约,5个项目预计总投资约13.8亿元。

3月11日,谢岗镇2024年第一季度重大项目集中动工暨横河集团华南总部项目奠基仪式举行,横河集团华南总部项目、银瓶现代产业园项目、广东杰茂新材料科技总部项目、东莞先进技术产业创新中心项目、广东华瑞智能制造谢岗项目正式动工。5个重大项目齐齐开建,标志着谢岗镇真正吹响了“投资年”冲锋号,并以项目建设“开门红”积极投身谢岗“百千万工程”,共建“生态绿城 智造新极”。

经济要发展,投资是关键,项目是重点。谢岗镇全力以赴拼服务、抢项目,引进了一批支撑谢岗发展的头部企业、腰部企业,让谢岗发展迈入了“快车道”。谢岗镇将继续大抓高质量发展,加快发展新质生产力,创造性开展“投资年”行动,奋战“百千万工程”,再造连片土地、绿美生态新优势,为广大企业扎根谢岗发展提供最优环境。

在此次奠基的项目中,横河集团华南总部项目是谢岗坚持大抓招商、大抓项目的一个缩影。谢岗镇横河集团华南总部项目位于稔子园村和赵林村地块,由宁波横河精密工业股份有限公司投资建设,占地面积27.74亩,项目总投资3亿元,拟建设为精密结构件及轻量化零部件的智能制造生产基地项目。该项目主要从事各类超精密家电零部件及整机、齿轮箱、谐波减速器、马达、无人机总装、风扇组件、智能座舱零部件、汽车执行器、后尾门、发动机舱盖、加油口盖、前端框架,医疗配件,电信产品及电子产品等。项目达产后产值约为5.6亿元。作为国家级专精特新“小巨人”、高新技术企业,横河拥有120多项专利,展现出超强的研发创新和生产制造能力。该项目的落地建设,将有利于谢岗加快培育发展新质生产力,在新一轮创新发展中跑出“加速度”。

■首架“东莞造”飞机在谢岗点火成功,实现东莞制造飞机“零的突破”。

## 拓空间、引产业、促投资

3月14日,东莞市锡福新材料科技有限公司“三旧”改造项目总体实施方案顺利通过东莞市城市更新与城市设计委员会审议。该项目计划今年内动工,计划总投资约3亿元,改造后年产值7.98亿元,预计可创造就业岗位200多个。据了解,这是谢岗镇继花园工业区“工改工”项目动工以来的又一个拟动工的工改项目,真正跑出了谢岗“工改工”新速度。

今年以来,谢岗镇以东莞“投资年”为契机,全力实施产业提质行动,重点推进“工改工”项目,加快重塑产业全新格局,力求打造布局合理、功能完善、产业集聚、创新活跃的现代化产业园,为谢岗镇高质量发展注入城市的“含金量”。

开年以来,谢岗镇城市更新中心争分夺秒、上下协同,主动作为、靠前服务,坚持以“起步就是冲刺,开局就是决战”的姿态抓好“工改工”工作,并赢得了期待已久的“开门红”。同时,银湖现代化产业园也不断加强完善基础设施建设,提升园区承载能力,采取政府主导、村集体自改、市场资金参与等多种工改工模式实施低效用地改造,统筹整备连片土地,力争为谢岗招商引资引进优质产业项目夯实基础。

银瓶现代产业园是谢岗第一季度重大项目集中动工的项目之一。根据规划,银瓶现代产业园将承接新能源汽车及汽车零部件、光伏发电、手机配件、电子电源、高端电子信息、



■银瓶现代产业园发布会现场

智能装备制造等“科技创新+先进制造”产业,有望为谢岗发展壮大新兴产业扩容提质,增势赋能。

近年来,谢岗依托“土地+生态”优势,致力于拓空间,引产业,为企业高质量发展提供优质产业空间。自2019年列入市“拓空间”试点镇以来,谢岗镇立足全市大局,抢抓机遇,集中优势资源和力量加快打造银瓶、银湖两个现代产业园区,分别划定新地新建片区和连片工改首开区,为专精特新企业提供成长沃土。

银瓶现代产业园是全市首个以镇属企业作为开发主体的优质产业空间项目。作为面向优质企业的高品质、低成本、快供给的产业空间,银瓶现代产业园拥有极具竞争力的成本优势、龙头带动的集聚效应、链条完备的服务配套,聚焦“高品质、低成本”,充分结合了谢岗“土地+生态”优势,着力满足从企业生产、研发、办公、展销,到员工工作、生活、休闲、娱乐的全面需求,将打造成“产城人深度融合”的现代化产业园新标杆。值得一提的是,该产业园将依托比亚迪的“金字招牌”,开展新能源汽车产业延链、补链、拓链精准招商。

围绕新能源和高端装备制造两大产业方向,去年全年引进10个超亿元产业项目,总投资101亿元。全镇33个重大项目有序推进,7个重大项目新开工、5个项目投产,其中比亚迪完成首期投产,超然航空首架莞产飞机整机下线。

随着超然、比亚迪等项目落地谢岗,相关上下游企业也纷纷布局。谢岗经济增长稳中有进,去年,谢岗镇实现地区生产总值132.6亿元,同比增长1.9%;规模以上工业增加值83亿元;固定资产投资总额57.7亿元,其中工业投资46亿元,同比增长43.1%,增速全市排名第3。2023年,谢岗镇位列全国千强镇第113位,创造了历史最好成绩。

## 众志成城,“拼”出一个更好的谢岗

在日前召开的谢岗镇第十八届人民代表大会第六次会议上,谢岗镇公布的全年目标是,力争GDP增长6%,在全市排名跃升两位。其中,一季度要实现规上工业总产值85亿元、工业投资10.9亿元,全力夺取龙年首季“开门红”,为全年经济打牢基础、

创造条件。

今年,谢岗将做好六个“坚持”奋力打造“生态绿城 智造新极”。坚持以“新质生产力”为支撑,夯实制造业当家基石,打造一流产业生态,全面优化营商环境,打好“五外联动”组合拳,培育壮大新型消费,着力推进新型工业化;坚持以“投资年行动”为突破,坚定不移深化精准招商,狠抓工业投资生命线,拓展提质产业发展空间,推动深度城市化建设,着力筑牢高质量发展根基;坚持以“百千万工程”为统领,全域巩固提升人居环境,大力发展战略性产业集群,绘就绿美谢岗新画卷,着力推动城乡融合发展;坚持以“防范化解风险”为重点,强化公共安全管理,推进基层治理创新,织密社会治安防控网,着力打造平安

稳定谢岗;坚持以人民为中心,推进文化强镇建设,办好人民满意的品质教育,建设更高水平的健康谢岗,撬动人才发展动能,强化基础民生保障力度,着力促进本外人口深度融合;坚持以“高效能服务”为目标,旗帜鲜明讲政治,坚定不移强法治,团结奋进抓落实,持之以恒正风气,着力建设人民满意政府。

更好的“你我”,必将“拼”出一个更好的谢岗。谢岗镇以最快效率提供最优服务,做到“有事必应、无事不扰、随时联系”,帮助广大企业成为“投资谢岗 收获满仓”的最大受益者。展望未来,谢岗镇将持续以“投资年”为引擎,再攀高峰,一步一个脚印扎实推进中国式现代化建设的谢岗实践。



■新快报记者 杨英杰 通讯员 谢岗宣